POV A MON ESTRATTA

Batteria 12

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Il Dott. Giusto, emigrato nel 1951 in Australia, si trova in [talia per lavoro e non sa a quale parente andare a fare visita fra quattro
possibili: un fratello, una sorella, un nipote e una nipote. I nomi dei quattro parenti sono Achille, Brunilde, Candido e Dafue, non
recessariamente in questo ordine. Le citta di residenza dei quattro parenti sono Rieti, Viterbo, Frosinone e Latina, non necessariamente
in questo ordine.
E inoltre noto che: - AcFille & il nome del parente clie abita a Viterbo, - il nipot&abita a Latina; - la nipote § chiama Dafne e non abita™
a Frosinone; - il nome della sorella é Bruniide.

001. Il parente che abita a Rieti é:
A) La nipote.
B) Il fratello.
C) La sorella.

002. Candido ¢ il nome:

A) Del nipote.

B) Del fratello. :

C) Del parente che abita a Frosinone.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.

A) Dafne ¢ il nome del parente che abita a Rieti.

B) Il fratello abita a Fresinone. . . . ¥
C) La nipote abita a Viterbo.

004. 11 Dott. Giusto ha deciso di fare visita al parente il cui nome viene secondo in ordine alfabetico. Quale parente ha visitato?
A) Il parente che abita a Frosinone. '

B) Il fratello.

C) Il parente che abita a Latina.

005. In quale citta abita il fratello?
A) Viterbo.

B) Latina.

C) Frosinone.

006. In quale riga é presente la seguente sequenza: FRRFFFFFRR?
A) FRFFFRRFFFFFRRFFFFRRFFFFF.
B) RFFFRRRFFFRRRFFFRRFFFFFFR.
C) RFFFRRFFFFRRRFFFFFFRRRFFF.

007. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? ACIDA - FAIDA - PAPPE.
A) ACIDO - FAIDE - PAPPA.
B) ACIDO - FAIDA - PAPPE.
C) ACIDO - FAIDE - PAPPE.

008. In quale sequenza di lettere le "C" sono a pari numero delle "T"?
A) UCCCBCTPTUTCBCTPTUT.

B) CCCCTPTUTBMCTUTBMTU.

C) CCCUCPUCBCTPTUTBTVT.

009. Quali numeri completano Ia serie? 85-88 -81-84-77-80-... - ... - 69 - 72.
A) 73 e 76.
B) 74 ¢ 76.
C)73e77.

010. II piccolo Pietro ha un nono dell'eta della sua mamma. Sapendo che la somma delle loro eti ¢ pari a 30, quanti anni hanno
rispettivamente 1a mamma e il piccolo Pietro?

A)27e3.

B)29el.

C)26e4.

011. L'Azienda Municipalizzata Trasporti di Borgo a Basso offre i seguenti abbonamenti: mensile a euro 78,90; trimestrale a
euro 210 e annuale a euro 850. Quanto si risparmia mensilmente se si acquista I'abbonamento annuale rispetto a quello
mensile?

A) Poco pit di 8 Euro.

B) Poco pit di 7 Euro.

C) Poco piui di 9 Euro.

012. Ad un tavolo tondo siedono: Mino, Boris, Vera, Lola, Ciro e Rita. Ogni uomo siede tra due donne. Se Lola non & accanto a
Ciro e Vera ¢ tra Mino e Ciro, di conseguenza Boris:

A) Non é vicino a Vera.

B) E tra Lola e Vera.

C) Forse & vicino a Lola. i

Pagina 1 { / £




Batteria 12

013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Pistola, arma da fuoco.

B) Pistola, fucile.

C) Fucile, caccia.

014. Data la parola "sala", quale tra quelle proposte ¢ la meno attinente/collegabile?

A) Forno. . g = =
B) Operatoria.

C) Aspetto.

015. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "intrigo" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
A) Complotto.

B) Chiarezza.

C) Risentimento.

016. Quale avverbio & proposto nella seguente frase? "Esci con me? Certo!".
A) Un avverbio di affermazione.

B) Un avverbio di modo.

C) Un avverbio di luogo.

017. I mammiferi sono animali:

A) Principalmente a sangue caldo. . . . .
B) Principalmente a sangue freddo.

C) Eterotermi.

018. La liberta € la segretezza della corrispondenza e di ogni altra forma di comunicazione sono inviolabili. A chi spetta tale
diritto riconosciuto a livello costituzionale?

A) A tutti: cittadini italiani, stranieri, persone giuridiche, ecc.

B) Ai soli cittadini italiani.

C) Ai soli cittadini europei.

019. Quale tra i seguenti Paesi & candidato a far parte dell'Unione europea ovvero ¢ in procinto di "recepire" (o integrare) la
legislazione dell'Unione europea nell'ordinamento nazionale?

A) Albania.

B) Belgio.

C) Grecia.

020. In quale regione italiana nacque Dante Alighieri?
A) Toscana.
B) Sicilia.

C) Liguria.

021. "Donna Prassede, moglie del dotto don Ferrante" & un noto personaggio dell'opera letteraria:
A) I Promessi Sposi.

B) Davanti San Guido.

C) Traversando la Maremma toscana.

022. L'ideale del "Superuomo" & riconducibile alla "morale poetica" del:
A) D'Annunzio.

B) Carducci.

C) Montale.

023. "Se questo & un uomo" ¢ I'opera pil conosciuta di:
A) Primo Levi.

B) Giovanni Pascoli.

C) Niccolo Machiavelli.

024. Quando scoppia il primo conflitto mondiale, ’Italia si divide tra neutralisti e interventisti. Quali tra i seguenti sono
neutralisti? :

A) Socialisti, la maggior parte dei cattolici e le masse popolari.

B) I nazionalisti, i democratici riformisti.

C) I sindacalisti rivoluzionari, i liberali della destra conservatrice.

025. Nell’estate del 1918, mentre gli Alleati stanno per raggiungere la vittoria, in molte parti del mondo si scatena un nuovo
flagello:
A) Una epidemia di influenza maligna detta erroneamente spagnola, ma che probabilmente ebbe origine dalla Cina.
B) Una epidemia di influenza maligna che si placa nella primavera del 1920 grazie alla messa a punto di un vaccino nel gennaio del
1920.
C) Una epidemia di colera, una delle malattie da trincea pin diffuse.
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026. Dove si trovava prigioniero Benito Mussolini quando nel 1943, durante la Seconda Guerra Mondiale, fu liberato da un
gruppo di paracadutisti germanici?

A) Gran Sasso.

B) L'Aquila.

C) Sald.

027. In Italia la politica del cosiddetto “compromesso storico", che sostenne la necéssita di un accordo di lungT) periodo tra le
forze comuniste, socialiste e cattoliche come unica via per scongiurare i rischi di soluzioni autoritarie e per allargare le basi
dell'indispensabile azione riformatrice, fu promossa.... '

A) Dal segretario del PCI Enrico Berlinguer nel 1973.

B) Dal socialista Sandro Pertini nel 1978.

C) Dal democristiano Giulio Andreotti nel 1976.

028. 11 Monte Miletto si trova:

A) Nell'Appennino Sannita.

B) Nell'Appennino Tesco-Emiliano.
C) Nell'Appennino Campano.

029. In Italia sono presenti anche tanti laghi artificiali. Quale tra essi é il pill grande?
A) Lago Omodeo.

B) Lago di Santa Giustina.
c)y Lago Campotosto.

030. Per quanto riguarda le coste italiane, é corretto affermare che:

A) Vi ¢ una netta contrapposizione fra quelle basse e lagunari dell'alto Adriatico e quelle peninsulari.

B) Le coste dell'alto Adriatico sono in prevalenza rocciose o con brevi strisce di sabbia.

C) Coste basse si trovano soltanto in corrispondenza del Tavoliere delle Puglie e della Pianura Salentina.
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